
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - 4 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025 

Αγαπητοί γονείς, μετά την ενημέρωση που λάβαμε από τους ειδικούς επιστήμονες (Δρ. Ευθύμιο 

Λέκκα Ομ. Καθηγητή Δυναμικής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης Γεωλογίας, Δρ. Μώκο Βασίλειο Γενικό 

Δ/ντή ΟΑΣΠ και Δρ. Κούρου Ασημίνα Αν. Προϊσταμένη Δ/νσης Κοινωνικής Αντισεισμικής Άμυνας 

του ΟΑΣΠ) στη διαδικτυακή ημερίδα με θέμα την «Αντισεισμική προστασία σχολικών μονάδων» 

το Σάββατο 1 Μαρτίου 2025, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

 α) Έπειτα από την παρατήρηση του σεισμικού φαινομένου, οι αρμόδιες επιτροπές κατέληξαν στο 

πόρισμα ότι πλέον τα σχολεία μπορούν να ανοίξουν με ασφάλεια. Οι σεισμικές δονήσεις 

βρίσκονται σε ύφεση και τα επιστημονικά δεδομένα δείχνουν ότι από το συγκεκριμένο 

φαινόμενο δεν αναμένεται ισχυρή δόνηση. Ως φυσικό φαινόμενο οι σεισμοί δεν προβλέπονται 

με πλήρη βεβαιότητα, γι΄ αυτό και απαιτείται επαγρύπνηση (εισήγηση Δρ Ευθύμιου Λέκκα).  

β) Οι έλεγχοι που πραγματοποιήθηκαν από τα κλιμάκια του ΟΑΣΠ (πρωτοβάθμιος προσεισμικός 

έλεγχος) και του ΚΤΥΠ (μετασεισμικός έλεγχος) έδειξαν ότι η σχολική μας μονάδα ανταποκρίθηκε 

πολύ καλά στις σεισμικές δονήσεις και δεν παρουσίασε καμία φθορά. Επισημάνθηκε ότι οι 

επιταχύνσεις των εν λόγω σεισμών ήταν ιδιαίτερα χαμηλές, με αποτέλεσμα να μην προκαλούν 

επιπτώσεις στα κτίρια. Τόσο το σχολείο του Πύργου όσο και του Μεγαλοχωρίου αξιολογήθηκαν 

με βαθμό καταλληλόλητας Α (εισήγηση Δρ Μώκου). Το σχετικό έγγραφο θα το βρείτε 

αναρτημένο στην ιστοσελίδα μας, αλλά και στις εισόδους των σχολείων μας. 

γ) Δόθηκαν οδηγίες για την επικαιροποίηση του μνημονίου προστασίας από τον σεισμικό κίνδυνο 

που εφαρμόζεται στα σχολεία, τις οποίες και ακολουθούμε προληπτικά κατά τις ασκήσεις 

σεισμού σε τακτά χρονικά διαστήματα. Ωστόσο, η πληθώρα παραδειγμάτων και η ανάλυση από 

τους ειδικούς, πρόσθεσε σημαντική γνώση στην αντιμετώπιση του σεισμού σε ώρα λειτουργίας 

του σχολείου. Δόθηκε μεγάλη βαρύτητα στην ψυχραιμία και τη συνέπεια στην τήρηση των 

οδηγιών κατά την εκκένωση των αιθουσών.  

Είναι αυτονόητο ότι με την άφιξή μας στο σχολείο θα πραγματοποιηθεί άσκηση σεισμού. Τα 

παιδιά γνωρίζουν πολύ καλά τι πρέπει να κάνουν, καθώς έχουν ανταποκριθεί εξαιρετικά στις δύο 

ασκήσεις που ήδη έχουμε κάνει από την αρχή της χρονιάς. Ασκήσεις θα επαναληφθούν και κατά 

τη διάρκεια της εβδομάδας. Η δική σας η βοήθεια έγκειται στο να προσπαθήσετε να μην 

καλλιεργείτε κλίμα ανασφάλειας στα παιδιά ώστε να μην εμφανίσουν συμπεριφορά πανικού την 

ώρα ενδεχόμενου σεισμού. Είναι κατανοητό και ανθρώπινο ότι απέναντι σε αυτό το φυσικό 

φαινόμενο, ορισμένοι αισθάνονται φόβο τον οποίο δεν μπορούν εύκολα να κρύψουν. 

Παρακαλούμε, όμως, να προστατέψετε τα παιδιά σας από αγχογόνες συζητήσεις, εικόνες ή 

βίντεο σχετικά με ισχυρούς σεισμούς και τα αποτελέσματα αυτών, τα οποία μπορεί να τα 

τρομοκρατήσουν. Αντίθετα, μπορείτε να ενισχύσετε τη γνώση τους για την πρόληψη και την 

προστασία από τους σεισμούς μέσα από υλικό της ενότητας «Εκπαιδευτική Κοινότητα» της 

σελίδας του ΟΑΣΠ (www.oasp.gr). Το ίδιο θα πράξουμε και εμείς στο σχολείο τις πρώτες ημέρες. 

Τέλος, σε περίπτωση που σημειωθεί ένας αισθητός σεισμός, οι εκπαιδευτικοί θα εκκενώσουν τις 

αίθουσες και οι μαθητές/τριες θα συγκεντρωθούν σε συγκεκριμένο σημείο της αυλής, σύμφωνα 



με το σχέδιο κινδύνου. Εκεί ο ρόλος μας είναι να καταμετρήσουμε τα παιδιά, να ελέγξουμε ότι 

είναι καλά και να τα κρατήσουμε ασφαλή, μέχρι να λάβουμε οδηγίες από τις αρμόδιες αρχές για 

επιστροφή στις αίθουσες ή για εκκένωση του σχολείου, οπότε και θα ειδοποιηθείτε. Σε αυτό το 

ενδεχόμενο είναι εξαιρετικά σημαντικό να δείξετε υπομονή ως προς την ενημέρωση από το 

σχολείο. Εφόσον θα είμαστε στο προαύλιο, δε θα απαντάμε στο σταθερό τηλέφωνο. Με το 

κινητό τηλέφωνο θα προσπαθούμε να πετύχουμε επικοινωνία με τους αρμόδιους και ακολούθως 

να σας ενημερώσουμε μέσω του myschool. Θα πρέπει να μην απασχολήσετε με κλήσεις το κινητό 

τηλέφωνο της διεύθυνσης , καθώς θα αξιοποιείται για τον παραπάνω σκοπό. Το ίδιο και το 

κινητό των δασκάλων, όσοι το έχετε, καθώς θα επιτηρούν τα παιδιά και θα έχουν την ευθύνη του 

ελέγχου του κτηρίου. Όποιος γονέας αισθανθεί ανησυχία, επιτρέπεται να παραλάβει το παιδί του 

από την έξοδο του σχολείου. Στο σχολείο του Πύργου η παραλαβή θα γίνεται από την έξοδο 

κινδύνου (πίσω αυλή μπάσκετ). Παρόλο που οι εξώπορτες θα είναι ξεκλείδωτες για λόγους 

ασφαλείας, επισημαίνεται ότι κανένας γονέας δεν επιτρέπεται να εισέλθει στον χώρο του 

σχολείου. Κάποιος από τους εκπαιδευτικούς θα σας παραδώσει το παιδί στην πόρτα. 

Τέλος, έχετε λάβει μία ηλεκτρονική φόρμα σε προηγούμενο μήνυμα στην οποία ζητάμε 

επικαιροποίηση της μόνιμης κατοικίας σας για λόγους πολιτικής προστασίας (κάνετε ξεχωριστή 

υποβολή για κάθε παιδί). Όσοι δεν έχετε υποβάλει τη φόρμα, παρακαλούμε να το κάνετε ως 

αύριο. Επίσης, στον τόπο κατοικίας χρειάζεται να δηλώσει συγκεκριμένα τον οικισμό π.χ. Πύργος 

και όχι το νησί. Όσοι έχετε δηλώσει «Σαντορίνη», παρακαλούμε να υποβάλετε εκ νέου τη φόρμα.  

Ευχόμαστε ειλικρινά να μη χρειαστεί να εφαρμόσουμε τα προαναφερθέντα μέτρα και η σχολική 

μας καθημερινότητα να εξελιχθεί ομαλά. Η εκπαίδευσή μας σε θέματα αντισεισμικής προστασίας 

να αποτελέσει πολύτιμη παρακαταθήκη για όλους μας, καθώς ζούμε σε μια σεισμογενή περιοχή.  

Καλή αρχή και καλή δύναμη! 


